逆

风

守

见

证

城

温

情

守

捆

锲而不舍落实中央八项规定精神

领导干部带好头是无声的示范

新华社记者 刘阳

党风廉政建设,关键在领 导干部,改进作风必须自上而 下、以上率下。在深入贯彻中 央八项规定精神学习教育活 动中,要坚决防止"上面生病, 下面吃药"等形式主义敷衍应 对,务必把领导干部这个"关 键少数"切实摆进去。

领导干部既是学习教育 的组织者、推进者、监督者,更 是带头参与者。这个带头,是 具体的而不是抽象的、全面的 而不是有选择的、一以贯之的 而不是虎头蛇尾的。这个带 头, 意味着既要高度重视, 更 要躬身入局;既要发文表态, 更要行动落实。领导干部直 正带头听取意见,带头查找问 题,带头开展批评与自我批 评,带头进行整改,是确保学 习教育出成果、结硕果的重要

措施和抓手。

领导干部带头,首先体现 在自觉同特权思想和特权现 象作斗争。特权是一种危害 极大的腐蚀剂,是最大的不 公。领导干部须高度警惕和 杜绝侥幸、麻痹、从众、失衡等 错误心态,时刻校准人生坐 标、守牢思想防线,不仅应"内 无妄思,外无妄动",更要习惯 在受监督和约束的环境中工

关系是题中之义。有的领导 干部没有把党和人民交给他 的权力当作沉甸甸的责任,而 是看作私人财产。对于这种 倾向,必须有病就治、常抓常 治。领导干部,只有一心为 公、事事出于公心,才能有正 确的是非观、义利观、权力观、

事业观,才能把群众装在心 里,才能坦荡做人、谨慎用权, 才能给普通党员树立鲜明而 正确的立场导向。

领导干部带头,还体现在 冲在前、干在先。人不率则不 从,身不先则不信。"给我上" 和"跟我上",一字之差,效果 却天壤之别。领导干部要以 学习教育为契机,检身正己、 律心律行,心无旁骛地投入到 工作、深入到基层一线、融入 领导干部带头,摆正公私 到群众当中,以钉钉子精神抓 好改革落实,敢抓善管急事难 事复杂事,实打实办好为民 事,守住兜牢"针尖"般的小事

> 领导干部有决心,党员就 会有信心;领导干部做榜样, 群众就会自觉跟上。无声的 示范,就是最有力的表率!

既要有管理 也要优服务

精准施策,就要换位思考,通过扎实的调查研究找准"痛点"、寻准"病根"、开准"药方" 找得到、用得上的公共服务,更公平、更可及的发展机会,体现着以需求为导向的有效 供给,正是既有管理又有服务的要义所在

管理和服务相辅相成,不可偏废。好的管理不是降低标准,而是建立更符合人性的激 励机制;暖的服务不是简单给予,而是创造互利共赢的价值生态

"您好,您的外卖到了!" 熟悉的场景、亲切的话语,映照 着外卖骑手等新就业群体已经 成为城市生活中不可或缺的组 成部分。他们穿梭不息、奔波 忙碌,为高效便捷的生活贡献 力量, 为数字经济大厦添砖加 瓦。他们的权益保障和发展, 不仅关系到个人的幸福安康, 也影响着城市的安定和谐。

"社会工作一定要加强。"今 年全国两会期间,习近平总书记 在参加江苏代表团审议时指出: "我们的社会群体正在细化分 化,对这些年出现的快递小哥、 网约车司机、电商从业人员等,在 管理服务上要跟上,填补好这个 空白。要既有管理,又有服务。'

如何管理.又该如何服 务?转变理念、精准施策是关 键。以前,外卖骑手常常受困 于平台流量、算法,成了"困在 算法里的人",症结就在于平台 "超时扣款"的规则设计。为了 躲避罚款,外卖骑手不得不"与 时间赛跑",不仅增加了抢行、 逆行等交通安全隐患,也给自 身带来巨大心理压力。近期, 不少外卖平台陆续推出试点, 逐步取消"超时扣款",改为"超 时扣分"。这种积分机制,既保 留了必要的服务质量约束.又 给予劳动者容错空间。

减轻经济负担的同时,也减轻 了他们的心理负担,体现出平 台管理理念的转变:从单纯的 惩罚性管理向激励性管理过 渡。这种管理方式的优化,有 助于提升骑手的工作满意度, 还能在一定程度上保障他们的 劳动权益,减少因不合理规则 而引发的矛盾纠纷。事实证 明,办法总比困难多,与时俱进 改进管理永远在路上。

精准施策,就要换位思考, 通过扎实的调查研究找准"痛 点"、寻准"病根"、开准"药方"。 江苏苏州市相城经开区的"换位 跑一次"行动中,干部们在奔波 路上获得鲜活体验,成为促进服 务精准化的突破口。"工作比想 象中辛苦""有些问题外人可能 根本想不到"等感慨,最终转化 为实打实的举措:提供法律援 助、劳动纠纷维权服务,开展青 年夜校、职业技能培训,完善驿 站配套,优化道路施工……找得 到、用得上的公共服务,更公平、 更可及的发展机会,体现着以需 求为导向的有效供给,正是既有 管理又有服务的要义所在。

需要保障的,不仅仅是外 卖骑手。第九次全国职工队伍 状况调查显示,全国职工总数 4.02 亿人左右,新就业形态劳 动者8400万人,职工平均年龄 这样的微创新,在为骑手 38.3岁、平均受教育年限13.8

年。"盼劳动获得尊重""盼小区 对快递更友好""盼从业有稳定 保障""盼学习新的职业技能或 知识"……在采访中,有关从业 者道出了心头所盼。新就业群 体的管理和服务,不仅关乎他 们的获得感,也是城市文明程 度的试金石,标注着中国式现 代化的民生刻度。

管理和服务相辅相成,不 可偏废。好的管理不是降低标 准,而是建立更符合人性的激 励机制:暖的服务不是简单给 予,而是创造互利共赢的价值 生态。从《政府工作报告》明确 提出"加强灵活就业和新就业 形态劳动者权益保障",到全国 总工会与企业合作上线"爱心 驿站地图",从一些地方将快递 小哥纳入社区治理人才库、激 发新就业群体参与基层治理的 积极性主动性,到相关企业主 动提出为外卖骑手缴纳社保、 公积金等,多元主体正在共同 绘就"管理更科学、服务更贴 心"的图景,让有温度有效率的 城市生活闪闪发光。

无数这样的基层善治,正 在托举中国之治。当外卖箱里 装着可口的餐品,也感满奋斗 的自豪,当网约车上载着回家 的期盼,也洋溢职业的自信,城 市的奋斗者将更有干劲。

来源:人民日报

从"等风来"到"迎 风战",我们看到各级 各部门各单位坚持人 民至上、生命至上,时 刻绷紧安全这根弦,提 高警惕、科学应对的责 任感,看到一座城市在 极端天气面前以公众 诉求驱动大城善治的 巨大努力。将精细治 理的理念渗透到城市 的每一处褶皱,在每一 处细节里体现绣花功 夫,让狂风中的北京暖 意融融。北京是一座 具有同理心的城市,为 了守护这座大风中的 城市,多少人携手同 心凝聚抵御大风的力 量,在风中传递互帮互 助的温度。

有序开放商圈、产 业园区、商务楼宇、机 关单位等停车场所,为 周边居民提供临时避 险停车服务;"七站两 场"开辟17个避风旅客 临时休息区;北京北站 破例打开东门.11辆大 巴车开进站前广场,让 最快速度上车回家:外卖平 线……刚刚过去的这场大 风,让我们再次感受到北京 这座城市的浓浓暖意。

4月11日至13日,受较 强冷空气影响,华北出现了 历史同期罕见的持续性大 风。4月10日10时30分,北 京市提前发布大风橙色预 警。这是近十年来北京首次 发布这一级别的大风预警。

大风牵动着这个城市, 当这场突如其来的大风撞破 了城市原有的宁静,北京电 力4300余名应急抢修人员待 命;北京2674台户外特种设 备停运;多家北京市属公园 发布闭园公告,故宫博物院、 中国科学技术馆等场所也宣 布闭馆:4万余名护林员全员 在岗;对4800余株高危树木 进行加固修剪 尽最大可 能减少此次大风天气对生产 生活带来的危害,全力以赴 保障群众生命财产安全和城 市平稳运行,成为这座城市 毫不犹豫的选择。

从"等风来"到"迎风 战",我们看到各级各部门各 单位坚持人民至上、生命至 上 时刻绷紧安全这根弦 提 高警惕、科学应对的责任感, 看到一座城市在极端天气面 前以公众诉求驱动大城善治 的巨大努力。将精细治理的 理念渗透到城市的每一处褶 皱,在每一处细节里体现绣 花功夫,让狂风中的北京暖 意融融。

于是我们看到,当机动 车主为户外停车风险感到担 心时,商场地下停车场亮起 的一个个免费停车灯,点亮

了京城百姓守望相助 的温暖风景;当"大风 天气是否应该点外卖, 话题引发的讨论还在 火热进行,平台已启动 特殊天气下的骑手安 全保护机制,"近几日 为市民提供配送服务 的骑手不用担心超时 等问题",给在安全前 提下保障订单配送捧 上了"定心丸";当 G2544次高铁列车上 的带队老师还在与家 长一起担心结束研学 之旅的296名学生能 否在大风来临前平安 到家,北京北站地区管 理办公室已经给出了 解决方案,开放平时不 开放的东门,分批让大 四进站接孩子。

著名未来学家杰 里米·里夫金说过: "同理心是构建社会生 活和推进文明的手 段。"某种意义上说, 同理心就是以人性化 尺度呈现城市温度的 最优表达方式之一

近300名研学归来的孩子以 透过认知同理心,人们可以 理解他人处境, 诵过情绪同 台超时免责等举措陆续上 理心我们可以感受他人情 绪,而同理心关怀则让我们 可以洞悉他人的雪求。具备 同理心的人往往共情力强, 能够设身处地地理解他人, 愿意从对方的角度出发去思 考和感受。而具备同理心的 城市往往能够敏锐感知市民 诉求,并站在市民最关心、最 期盼、最迫切需求的立场上 动员各方力量及时回应这样 的期待。

> 北京就是这样一座具有 同理心的城市。为了守护这 座大风中的城市,多少人携 手同心,凝聚抵御大风的力 量,在风中传递互帮互助的 温度。从社区工作者叮嘱 "今天您千万别出门,饭盒等 我们明天来收就行",到"风 再大,门都为您开着"的招 牌,再到"车主自行放倒,防 止风吹,无需扶起,谢谢"的 提示标签,无不折射出北京 和北京人狂风吹不动的同理 心。这种同理心,是这座城 市的一张名片,是这座城市 的温度,它让北京这座古老 的城市焕发出新的活力,吸 引着越来越多的人来到这 里, 爱上汶里。

> 这一幕幕温暖的场景, 又何止出现在极端天气来临 之时。当"接诉即办、未诉先 办"成为北京以市民诉求驱 动超大城市治理,围绕保障 和改善民生推进基层治理大 变革的生动实践,当守望相 助、崇德向善成为北京人奋 勇前行的精神力量,大城善 治也就在一个个生活日常中 成为可感可及的现实。

> > 来源:北京青年报